

Читайте 4-ю стр.



www.mk.ru

Ежедневная общественно-политическая газета
Распространяется
в 85 субъектах РФ
Цена в розницу договорная

№220 (27.804)

Вторник

9

октября 2018

MOSKOVSKIY KOMSOMOLETS



ДИМА БИЛАН ПОСТИГАЕТ ДЗЕН

Длительное и интересное путешествие по Непалу совершает Дима Билан, отчитываясь обо всем увиденном и пережитом в Инстаграме. Сейчас он находится в шаге от главного пункта своего путешествия. В Сети Билан выложил фотографию, сопроводив ее подписью: «До ступы мира еще не добрался, но вижу ее из окна своего номера! А это значит — скоро буду там».

Кстати, Дима Билан просто не расстается с фотоаппаратом и уже проявил себя как весьма приличный фотограф.

ТЬМА МОСКОВСКАЯ



Одна из главных проблем, которая беспокоит горожан, — недостаток освещения

Москва, конечно, никогда не спит, но темнота ее накрывает с завидной регулярностью. И свет фонарей далеко не везде ее рассеивает. Обычно принято сетовать на темные окраины. Однако посмотрим правде в глаза: не столь важно, в каком темном переулке ты сломал ногу — в пределах Бульварного кольца или у МКАД. Осенью, когда световой день становится короче, москвичи все чаще жалуются — кто споткнулся в темном дворе, кто телефон разбил, а кто и в трамвопункт угодили... По просьбе читателей «МК» разобрались, куда и к кому обращаться по поводу недостаточного освещения.

Читайте 5-ю стр.



БЮДЖЕТ ПО ЗАВЕТАМ КОРОБОЧКИ

Рекордный профицит бюджета государство спрячет от граждан

В Совете Федерации обсудили проект бюджета на 2019–2021 годы в присутствии основных создателей документа — руководства Минфина, Центробанка, Минэкономразвития. На рассмотрение в парламент главная финансовая смета страны из четырех тысяч страниц пока не поступила, и законодательной власти еще есть шанс озвучить свои предложения и замечания по поводу проекта. Но они его по большей части хвалят: еще бы, бюджет верстается за счет высоких нефтяных цен. Однако финансовую прибавку власти

намереваются положить в резервы на черный день, а не пустить на развитие экономики и собственных граждан. При этом государство с трудом пытается найти деньги на выполнение амбициозных и дорогостоящих майских указов и для этого, например, повышает налоги, заезжая в карманы россиян. Бюджетная система все больше походит на голые ноги персонажа Коробочки — жалуются, что на ведение хозяйства не хватает, а само прячет кровные по узелкам.

Читайте 2-ю стр.

БЕЗГРАНИЧНАЯ ИНГУШЕТИЯ

Первый президент Ингушетии Аушев приехал на митинг

Протесты в Ингушетии медленно, но верно приближаются к переломному моменту. Депутаты парламента, изначально поддерживавшие противников передачи почти 20 тысяч гектаров Чечне, медлят с отменой итогов своего же голосования. Оппозиция начала подозревать их в предательстве.

По оценкам властей Ингушетии, утром 8 октября на теперь уже санкционированном митинге в центре Магаса осталось около 100 человек. Между тем центральным событием 7 октября стало появление среди протестующих первого президента

Ингушетии Руслана Аушева. По его словам, власти Ингушетии допустили серьезную ошибку, когда решили не сообщить населению о договоре с Рамзаном Кадыровым. Такую проблему, как граница между регионами, нужно решать вместе с жителями.

Комментируя конфликт между властями и оппозицией в Магасе, пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков заявил, что Кремль внимательно следит за развивающимися там событиями и считает, что противостояние по вопросу границы должно оставаться в конституционном поле.

Читайте 2-ю стр.



Руслан Аушев.

СТЕПАНЕНКО СТАЛА БЕДНА, КАК ПЕТРОСЯН

Суд арестовал счета известной юмористки по ходатайству адвоката ее мужа

В понедельник суд наложил арест на счета супруги Евгения Петросяна в рамках бракоразводного процесса и раздела имущества четы юмористов. По слухам, речь идет о рублевых и валютных счетах на десятки миллионов рублей в разных российских банках. Счета самого Петросяна были заблокированы в самом начале процесса.

Тогда артист не стал требовать ареста счетов Степаненко. Согласился он на это только сейчас, когда супруга отказалась оплачивать квартиру, в которой живет.

Подробности дела — в интервью адвоката юмориста Сергея Жорина.

Читайте 3-ю стр.

ФРАЗУ ДАНИЛЫ БАГРОВА СОЧЛИ ОСКОРБИТЕЛЬНОЙ ДЛЯ ВАЖНОГО ЛИЦА



Излишняя щепетильность коммунальных служб подмосковного Красногорска привела к казусу, вызвавшему огромный общественный резонанс. Работники ЖКХ стерли культовую фразу «Сила в правде», которая была нанесена рядом со знаменитым граффити, изображающим героя Сергея Бодрова Данилу из фильма «Брат-2».

Как стало известно «МК», курьез приключился в пятницу утром накануне приезда в Красногорск премьер-министра Дмитрия Медведева. Специалистами, занимающимися благоустройством, было поручено привести в идеальное состояние улицу Речную, куда предстояло прибыть высокопоставленного лица. Коммунальщикам нужно было не только вычистить клумбы и вычистить улицу, но и освободить от лишней надписей стены домов. В итоге сотрудники коммунальной службы стерли не только теги, автографы, послания влюбленных и слова из трех букв, но и прочие надписи, нанесенные баллончиком. Поэтому под раздачу попала и знаменитая цитата из фильма Алексея Балабанова.

К слову, это черно-белое граффити появилось в нынешнем году по просьбе местных журналистов, которые трудятся в расположенном по соседству арт-медиа-

telegram: @mk_srochno

В НОМЕР! Звоните! +7 (495) 707-29-98, mknews@mk.ru

НЕУМЕЛЫЙ ДОКТОР УСКОРИЛ ГИБЕЛЬ ПАЦИЕНТА

Беглого доктора, после манипуляций которого умер онкологический больной в подмосковных Химках, поймали вышки. Медик скрылся от силовиков более двух месяцев.

Как стало известно «МК», 64-летнего местного жителя выписали из медицинского учреждения в мае 2017 года. Врачи посчитали, что будет лучше, если пациент остаток жизни проведет в кругу любящих людей — у него была последняя стадия рака. Чтобы как-то облегчить участь близкого человека, дочь больного обратилась к знакомому врачу-кардиологу отделения реанимации и интенсивной терапии одной из клиник Москвы. Сергей Михайлович (имя изменено) за вознаграждение пообещал помочь.

Доктор приехал вечером. Он принял решение о проведении инфузионной терапии. Для этого Сергей Михайлович привез в право подключенной аппаратуры. Однако все попытки вставить катетер оказались неудачными и, как позже показала экспертиза, закончились сквозным повреждением стенки правой подключичной вены. От этого у больного начался кровотечение, и он умер.

Возбуждено уголовное дело по статье УК РФ «Причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения своих профессиональных обязанностей». — рассказала пресс-секретарь ГСУ СКР по Московской области Ольга Врэдид.

Подмосковные следователи выяснили, что смерть настала из-за малокровия внутренних органов. Да и действия медика оказались в корне неправильными. Согласно инструкции Сергей Михайлович мог оказывать помощь исключительно пациентам отделения реанимации и интенсивной терапии. А процедуру, которую пытался сделать врач, может проводить только анестезиолог-реаниматолог и в условиях стационара.

Сначала медик исправно ходил на допросы с следователем, однако потом пропал. Лишлось объявлять его в федеральный розыск. Недавно его задержали и предъявили обвинение, отпустив под подписку о невыезде. Дочь погибшего горой стоит за опального медицинском работнике. Она утверждает, что тот ни в чем не виноват, а отец и так бы умер в течение недели.

Инфузионная терапия — метод лечения, основанный на введении в кровоток различных растворов определенного объема и концентрации с целью коррекции патологических потерь организма или их предотвращения.

У актера, сыгравшего главную роль в фильме «Коловрат», похитили телефон прямо на съемочной площадке. Илья Малаков, который сейчас занят в новом сериале, во время работы оставил свой смартфон, текст, ключи и сигареты. Илья Малаков участвовал в сцене около часа, и все это время его личные вещи оставались без присмотра. А когда режиссер наконец-то сказал «стоп, снято», артист присел на лестницу и заметил, что пропал его телефон стоимостью 40 тысяч рублей. Илья обратился к коллегам, но никто ничего подозрительного не видел, а техдиректор вспомнил, что

У АКТЕРА ИЛЬИ МАЛАКОВА УКРАЛИ МОБИЛЬНИК НЕ ПО СЦЕНАРИЮ



ОБЩЕНИЯ МОСКВИЧАМ НЕДОСТАЕТ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЛЮБВИ

Женщины и люди с высшим образованием чаще всего обращаются в Московскую службу психологической помощи населению.

Как рассказали «МК» в ГБУ МСПН, только за текущий год психологи службы провели около 180 тысяч очных встреч и приняли более 40 тысяч телефонных звонков от горожан, нуждающихся в психологической помощи. Если ранее на консультации жителей волновали в основном семейные вопросы, а по телефону любовные переживания, то теперь интересы изменились. На круглосуточный телефон ежедневно обращаются около тысячи человек. 29% из них страдают от дефицита общения, 21% волнуются за

здоровье, лишь 10% беспокоятся из-за семейных и супружеских взаимоотношений и по 8% приходится на вопросы взаимопонимания с детьми и любовные трудности. Что же касается очных консультаций, то большинство людей (26%) приходило к специалистам с проблемами психического здоровья, вызванными самыми разными житейскими ситуациями.

Проблемы психологического здоровья — это, например, депрессивные состояния, — объясняет заместитель директора МСПН Иннокентий Постников. — Кроме того, туда же входят панические атаки и пограничные состояния. Увы, есть тенденция к снижению возраста людей с такими

проблемами. Если раньше депрессия была подтверждена группой людей после 40 лет и даже старше 60 лет, то сейчас обращаются москвичи 35 лет и младше. Растет уровень стресса, его интенсивность. Это может привести к суицидам — около 1,5–2% от всех обращавшихся — это люди на грани жизни и смерти.

Помимо этого в МСПН отметили, что по отношению к 80% случаев обращаются женщины, а средний возраст обратившихся — от 35 до 45 лет (младше 18 лет — 11%, 18–29 лет — 26%, 45–60 лет — 3,5% и старше 60 лет — 5%). Кстати, число клиентов с высшим образованием и психологов больше 60% от общего числа обратившихся.

ПОТРЕБИТЕЛЕЙ РЕШИЛИ ЗАЩИТИТЬ ОТ НЕИСПРАВНЫХ МИКРОВОЛНОВОК

Защитить права домохозяйек, у которых внезапно ломаются варочные панели и микроволновки на кухне, решил Минпромторг. Минувшие планы упростят порядок сдачи такой бытовой техники в магазинах. Для этого в ведомстве подготовлен проект поправок к соответствующее постановление правительства.

Минпромторг намерен дополнить несколькими новыми пунктами перечень технических сложных товаров. В этом списке в основном электроника и бытовые приборы. Как пояснил автор изменений, по Закону «О защите прав потребителей» покупатель, обнаруживший в таком товаре какие-то недостатки (царапина, артефакт плохо работающей илн не включаются вовсе), имеет право в течение 15 дней вернуть его продавцу и получить назад свои деньги. Если одна возможность — потребовать у магазина заменить прибор на такой же или другой с перерасчетом цены. Однако чиновники заметили, что в нынешней версии списка

есть пробелы. Как указывает ведомство в пояснительной записке, они мешают потребителям в полной мере реализовать свои законные права. Так, в перечне есть комплект встроенной кухонной техники: варочная панель плюс духовой шкаф. Также в документе указана встроенная духовка. А вот отдельно варочной панели почему-то нет. В итоге, если из купленного комплекта неисправной оказалась только плита, везти в магазин придется и ее, и духовку. А если потребитель приобрел только варочную панель, то в случае поломки на нее правило возврата в течение 15 дней вообще не распространяется. Кроме этого, в список будут включены еще два вида бытовых приборов. Как отметили в Минпромторге, сегодняшний перечень технических сложных товаров содержит стиральные машины и электрические духовые шкафы, в то время как более сложные с инженерно-технической точки зрения сушильные машины и встраиваемые микроволновые печи в него не вошли.

В ВЫСТУПЛЕНИИ ТРУБАЧА ВОРАМ БОЛЬШЕ ВСЕГО ПОНРАВИЛСЯ ИНСТРУМЕНТ

У музыканта украли трубу прямо со сцены в клубе в центре Москвы. Двое мужчин, прикрывая друг друга, зашли в заведение на 20 минут и умыкнули инструмент почти сразу после концерта.

Как удалось выяснить «МК», инцидент произошел ночью 6 октября в клубе на Маросейке. В заведении был концерт, играла живая музыка. Своим искусством гостей поразил постоянный артист клуба — музыкант Егор Балабанов. Трубач исполнил несколько сольных мелодий, и после этого живой звук сменила электронная музыка, а место исполнителя занял диджей. Народ тут же пустился в пляс и танцевал рядами вокруг сцены. Егор Балабанов решил «свернуть» инструмент позже, когда гулянье будет подходить к концу. Около 2.30 он вышел покурить, а когда

возвратился, то увидел, что его трубы нет.

Музыкант обратился к администрации, и ему показали запись с камер. На видео видно, как двое мужчин — один с зализанной и бордовой, а другой высокий, в белой рубашке и с пиджаком в руках, — слажено продвигаются к сцене. Затем ворышка забирал инструмент со сцены и заворачивает его в пиджак. Когда труба уже была у похитителей, они оба спешно удалились из клуба.

Прибывшие на место правоохранители выяснили, что воры заглянули в заведение буквально на 25 минут, и ранее их тут никто не видел. Егор Балабанов на месте написал заявление. С его слов, стоимость инструмента — около 100 тысяч рублей.

Видео на сайте mk.ru

ЗЛОБА ДНЯ

Юлия КАЛИНИНА, обозреватель

ВСЕ-ТАКИ ПОБЕДА «ВСЕ-ТАКИ РОССИЯНИНА»

Один отличный парень набил морду другому отличному парню. Не по идейным соображениям и не за честь страны, а исключительно ради того, чтобы заработать денег.

Это чисто коммерческое событие представляется в наших соцсетях и СМИ как нечто большее. Нечто наполненное глубоким идейным смыслом и высоким пафосом.

Русский богатырь одерживает знаковую победу в эпохальном бою, которая доказывает всему миру, что русские сильнее нерусских. Примерно так оно трактуется и так видится. Как бой Пересвета с Чубелем.

Никого не смущает, что наш «русский богатырь» — вообще-то довольно условный россиянин. И живет он в Калифорнии. И команда его завоевывается «Американская академия кикбоксинга».

Даже Дмитрий Песков, отвечая вчера на вопрос, сказал, что Путин болел за Нурмагомедова, потому что «все-таки он россиянин».

Не просто «россиянин», а «все-таки россиянин». Несмотря, то есть, на то многокое, что отличает его от россиянина.

Но дело даже не в том, насколько он россиянин. Дело в том, что бой ММА — не спортивные, а коммерческие состязания.

Этим они кардинально отличаются от чемпионата мира по футболу, например, где мы болеем за российскийскую команду и жаждем услышать по окончании матча Гимн России.

ФОТО И ВИДЕО на сайте mk.ru

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Игорь ЧУБАЙС, доктор философских наук

ОКТАБРЬ-93: НЕПОДВЕДЕННЫЕ ИТОГИ

Читайте 3-ю стр.

NON-STOP

Подготовила Екатерина ПИЧУГИНА



КАДР

Участники 27-го конкурса «Человеческая вашия» в Испании завершают строительство своей башни. Такие «кастели» объявлены ЮНЕСКО одним из шедевров устного и нематериального наследия человечества.

ПЕРСТАНОВКИ

В МОСКВЕ — НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ЗАГС

Мэр Москвы Сергей Собянин назначил на должность начальника Управления записей актов гражданского состояния города Елену Ефремову — до этого она занимала должность заместителя

директора столичного МФЦ. Соответствующее распоряжение опубликовано в понедельник на портале мэра и правительства Москвы. Служебный контракт с Ефремовой заключен на срок полномочий мэра Москвы.

ГЛАВА ИНТЕРПОЛА УШЕЛ В ОТСТАВКУ

Президент Интерпола Мэн Хунвэй, который пропал в конце сентября после своего отъезда в Китай, направил в Генеральный секретариат международной полицейской организации в Лионе прошение об отставке.

Его временно сменил вице-президент Интерпола Ким Чон Ян (Южная Корея), а новый глава организации будет избран на 87-й генеральной ассамблее Интерпола (18–21 ноября). Министерство общественной безопасности КНР объявило, что в отношении задержанного Мэн Хунвэя,

занимавшего пост заместителя руководителя этого самого ведомства, проводится расследование по подозрению в получении взятки и других преступлений. В Пекине подтвердили, что Мэн Хунвэй находится под арестом по подозрению в преступной деятельности.

ЭКСПОЗИЦИЯ

ВЫСТАВКА «НЕФОРМАЛЬНЫЙ ПУТИН» ОТКРЫЛАСЬ В ЖЕЛЕЗНОВОДСКЕ

СКФО, правительства Ставропольского края, командования Северо-Кавказского округа Росгвардии, депутаты Думы Ставропольского края и другие почетные гости. Глава Железноводска Евгений Моисеев, генеральный директор и главный редактор «МК-Кавказ» Елена и Вадим Бакановы выступили в роли организаторов, а в роли главного гида — специально по этому случаю прилетевшая из Москвы фотокорреспондент «МК» Наталья Губернаторова, автор большинства представленных фоторабот.

Уже первые часы показали живой интерес жителей и гостей Железноводска к выставке. «Людам очень важно видеть выдающегося государственного деятеля современности человеком с понятными всем эмоциями, простым и доступным. Мы рады, что эта выставка проходит именно у нас», — рассказал Евгений Моисеев.

ШОК

В ТАТАРСТАНЕ СЕМЬЮ ИЗ ШЕСТИ ЧЕЛОВЕК ПЫТАЛИСЬ ЗА ОБЕДОМ ОТРАВИТЬ РТУТЬЮ

ЧП произошло в минувшую среду в Альметьевске. За большим столом собрались на обед 61-летний хозяин квартиры, его жена, дочь, племянник и двое внуков. Когда макароны с томатами были съедены, присутствующие заметили на тарелках мелкие шарки ртуты. Подозрение сразу пало на 78-летнюю бабушку — маму отца семейства, которая ела

отдельно от всех. В то же время помощник руководителя СУ СК России по Республике Татарстан Андрей Шептицкий рассказал «МК», что подозреваемых по делу пока нет. Бабушке хоть и назначена сейчас психиатрическая экспертиза, но она не является подозреваемой. — Как только хозяева обнаружили на тарелках ртуть, тут

же вызвали «скорую», врачи сделали детям промывание желудка, а 61-летний хозяин квартиры обратился к медикам через несколько дней. У него взяли кровь на анализ, который показал повышенное содержание ртути, — объявил Андрей Алмазович. — Возбуждено уголовное дело по статье «Покушение на убийство».

ПОШЕЛ НА ТАРАН: В ЖУКОВСКОМ «БОИНГ» ВЪЕХАЛ В АЭРОБУС

Два лайнера столкнулись в подмосковном аэропорту Жуковский. По предварительным данным, авиалайнер Boeing компании «Икар», заруливая на место стоянки, задел Airbus 320 «Уральских авиалиний». Как отмечают в пресс-службе Московской межрегиональной транспортной прокуратуры, в результате столкновения у самолета «Уральских авиалиний» поврежден левый подкрылок и аэронавигационный фонарь. «Никаких сообщений о пострадавших не поступало», — отметили в ведомстве. Ведется расследование.

Волею компании «Икар» выполнял рейс K4R454 из китайского Гуанчжоу. На борту находились 226 пассажиров и 14 членов экипажа. Он сел в Жуковском в 9.45 утра. Airbus 320 был пустым и стоял на «приколе». Версия произо-

шедшего от авиакомпании «Икар»: уральский аэробус во время руления китайского «Боинга» стоял не по разметке, из-за чего его хвост вышел за линию специального габаритного разграничения. «Задеть друг

друга при рулежке — случай в мировой практике частый, едва ли не ежемесячный», — заявил «МК» авиаэксперт, исполнительный директор портала Авиапорт.ру Олег Пантелеев. — Кстати, в связи с неправильной «парковкой» аэробуса выглядит вполне правдоподобной. Ведь часто именно выход за разметку на аэродроме и приводит к таким происшествиям, как случился в аэропорту «Жуковский».

ДЕНЬГИ

НАЗВАНЫ ГОРОДА С САМЫМИ НИЗКИМИ ЗАРПЛАТАМИ

Средний заработок жителей города Шахты Ростовской области в 2,7 раза меньше, чем у населения Южно-Сахалинска, свидетельствуют результаты исследования

Город	Рейтинг
Южно-Сахалинск	3,58
Салехард	3,55
Сургут	3,2
Ханты-Мансийск	3,09
Москва	2,97

РИА «Новости». Эксперты исходили из соотношения средней заработной платы в городе и стоимости базового потребительского набора, состоящего из продуктов питания, одежды, мебели,

расходов на транспорт, отдых и коммунальные услуги (в общей сложности 112 позиций). Значение показателя изменяется от 1,32 до 3,58, то есть реальный уровень средних зарплат у лидеров и аутсайдеров отличается в 2,7 раза. Ведущий аналитик Fогеx Optimum Иван Капустянский отметил, что в каждом регионе зарплата формируется с учетом определенных факторов. «В первую очередь это удаленность от центра и от приемлемых условий проживания. Из этого следует, что зарплата в северных городах выше. А если на их территориях расположены градообразующие производства вредного или опасного характера, это предполагает разные надбавки», — пояснил он.

По словам эксперта, если город экономически развит, то и уровень заработных плат выше.

ФИНАНСЫ

БЮДЖЕТ ПО ЗАВЕТАМ КОРОБОЧКИ

Спикера Совфеда Валентину Матвиенко как «хозяйку» палаты регионов беспокоят справедливость распределения средств по субъектам, эффективность госпрограмм и расходование сверхдоходов, заложенных в бюджет. По плану в 2019 году государство получит почти на 2 трлн больше, чем собирается потратить. В бюджетном планировании обычных граждан больше интересуют расходы — это деньги, которые государство потратит на исполнение своих социальных обязательств. Рейтинг основных трат по направлениям выглядит так: больше всего уйдет на социальную политику (почти 5 трлн), на втором месте — экономика (2,65 трлн), на третьем с небольшим отрывом — безопасность и правоохранительная деятельность (2,5 трлн). На заседании в Совфеде глава Счетной палаты Алексей Кудрин заметил, что структура расходов бюджета из года в год практически не меняется: «Траты на образование, здравоохранение и инфраструктуру в процентном отношении не растут».

Зато растет и надувается «подушка безопасности» страны — Фонд национального благосостояния. В него идут дополнительные доходы от продажи нефти, которые формируются за счет того, что «черное золото» стоит дороже, чем закладывало российское правительство в свои прогнозы. Например, по параметрам бюджета 2018 года нефть марки Urals должна была стоить 43,8\$ за баррель, а в реальности стоила в среднем 68,8\$ по итогам первого полугодия. Сегодня цена приближается и вовсе к 75\$ за баррель. То есть Россия заработала на нефти в два раза больше, чем планировала.

Обычно, когда внезапно богатеешь, получаешь на работе премию или прибавку к зарплате, спешешь потратить эти деньги на себя или

семью: прикупить что-нибудь полезное, улучшить условия проживания. Наше государство же деньги решило сохранить на случай внешних стрессов: мол, вдруг снова кризис?»

К концу нынешнего года объем Фонда национального благосостояния прогнозируется на уровне 3,8 трлн руб. В следующем году он увеличится более чем в 2 раза — до 7,9 трлн руб. В 2020 и 2021 годах объем фонда вырастет еще на 3,4 трлн и 2,8 трлн руб. То есть резервы страны через три года будут составлять 14 трлн руб., хотя Алексей Кудрин считает, что профицит бюджета будет еще больше, чем заложено. Эта сумма с лихвой покрывает ту, что требуется правительству на исполнение майских указов. Но на них власти решили изыскивать средства другим путем, в частности, с помощью повышения НДС с 18% до 20% с 2019 года.

С 2018 года резервы ФНБ пополняются благодаря новому бюджетному правилу, которое устанавливает планку цены на нефть и подразумевает, что доходы от продажи сырья (а на них приходится почти половина всех доходов) выше не направляются не на расходы бюджета, а в резервы. Планка эта по нефти — всего \$40 за баррель марки Urals, хотя стоит «бочка» сейчас почти в 2 раза дороже.

Предполагается, что фанатично прятать триллионы в резервах Россия будет до определенного момента: по достижении объема ФНБ в 7% ВВП прибывающие средства будут расходоваться на нужды государства. Как ранее говорил глава комитета Госдумы по бюджету и налогам

Андрей Макаров, «это тот уровень безопасности, который необходим стране». Уже сейчас в нем накопилось 5% ВВП, а желаемая планка будет достигнута в следующем году.

Матвиенко и Кудрин соглашаются: «подушка безопасности» нужна, но призывают тратить деньги и инвестиции, которые нужны для экономического роста. «Учитывая стоящие перед страной амбициозные цели, еще важнее стимулировать экономический рост, использовать государственные инвестиции», — сказала спикер верхней палаты. Кудрин же в очередной раз предложил увеличить «цену отсечения» в бюджетном правиле на \$5 — до \$45. По его словам, это позволило бы больше денег от нефти направлять на расходы и отложить повышение НДС на шесть лет.

«Почему финансовые власти назначили планку в 7% ВВП для обеспечения безопасности экономики — непонятно. Непонятно также, зачем вообще нужен Фонд национального благосостояния, многие страны спокойно живут без него и тратятся на развитие экономики», — рассуждает доктор экономических наук Игорь Николаев. — Мы хотим очередного кризиса, но предыдущий опыт показывает, что в России в острые для экономики моменты деньги тратятся нерационально, об эффективности никто не думает. Такая бюджетная политика формирования загнивания порочна, но она давно сложилась в стране, и отказываться от нее, судя по текущему проекту бюджета, никто не собирается».

Инна ДЕГОТЬКОВА.



Главный идеолог создания суверенных фондов в России Алексей Кудрин.

Семья: прикупить что-нибудь полезное, улучшить условия проживания. Наше государство же деньги решило сохранить на случай внешних стрессов: мол, вдруг снова кризис?»

К концу нынешнего года объем Фонда национального благосостояния прогнозируется на уровне 3,8 трлн руб. В следующем году он увеличится более чем в 2 раза — до 7,9 трлн руб. В 2020 и 2021 годах объем фонда вырастет еще на 3,4 трлн и 2,8 трлн руб. То есть резервы страны через три года будут составлять 14 трлн руб., хотя Алексей Кудрин считает, что профицит бюджета будет еще больше, чем заложено.

Предполагается, что фанатично прятать триллионы в резервах Россия будет до определенного момента: по достижении объема ФНБ в 7% ВВП прибывающие средства будут расходоваться на нужды государства. Как ранее говорил глава комитета Госдумы по бюджету и налогам

Андрей Макаров, «это тот уровень безопасности, который необходим стране».

Уже сейчас в нем накопилось 5% ВВП, а желаемая планка будет достигнута в следующем году.



делу будут суды, а протоколы — составлять прокуроры. Административное право по нашей Конституции является предметом совместного ведения центра и субъектов Федерации, и поэтому все инициативы о внесении изменений в КоАП должны рассылаться для получения отзыва в регионы на 30 дней перед первым чтением и на 30 дней — перед вторым чтением. Совет Думы направил документ в рассылку 8 октября. Уголовное законодательство отнесено Конституцией к сфере федеральных полномочий, и здесь длительная рассылка не требуется.

Возбуждаться новые дела до вступления в силу новой редакции статьи 282 УК правоохранительные органы едва ли будут: какой смысл, если их намеренка придется закрывать? Внеся их в какой-либо социальной группе», каковыми мы считаем а и репост картин, статьи или комментарии, и поставленный под статьей, картинкой или комментарием лайк. Смягчать наказания за подобные деяния президент не считает нужным, даже если «возбуждение» происходило без угроз и применения насилия.

А второй законопроект предлагает дополнить Кодекс об административных правонарушениях новой статьей: тем, кто попадется на «возбуждении» впервые, обещается штраф от 10 до 20 тысяч рублей, или до 100 часов обязательных работ, или до 15 суток административного ареста. Рассматривать такие административные

дела будут суды, а протоколы — составлять прокуроры. Административное право по нашей Конституции является предметом совместного ведения центра и субъектов Федерации, и поэтому все инициативы о внесении изменений в КоАП должны рассылаться для получения отзыва в регионы на 30 дней перед первым чтением и на 30 дней — перед вторым чтением. Совет Думы направил документ в рассылку 8 октября. Уголовное законодательство отнесено Конституцией к сфере федеральных полномочий, и здесь длительная рассылка не требуется.

Возбуждаться новые дела до вступления в силу новой редакции статьи 282 УК правоохранительные органы едва ли будут: какой смысл, если их намеренка придется закрывать? Внеся их в какой-либо социальной группе», каковыми мы считаем а и репост картин, статьи или комментарии, и поставленный под статьей, картинкой или комментарием лайк. Смягчать наказания за подобные деяния президент не считает нужным, даже если «возбуждение» происходило без угроз и применения насилия.

А второй законопроект предлагает дополнить Кодекс об административных правонарушениях новой статьей: тем, кто попадется на «возбуждении» впервые, обещается штраф от 10 до 20 тысяч рублей, или до 100 часов обязательных работ, или до 15 суток административного ареста. Рассматривать такие административные



Магас. Разрешенный митинг.

Переговоры о границах Ингушетии заканчиваются для нее плачевно из-за того, что соседи более грамотно и планомерно занимают развитие своей национальной политики. Власти же Ингушетии не предпринимают никаких усилий по развитию того же Сунженского района. А соседняя Чечня, которая не испытывает проблем с территориями, осваивает часть нашего региона.

Евкуров утверждает, что чеченцы и ингуши — это братские народы. Но если конфликт между жителями Ингушетии и ее руководством не урегулировать сейчас, в дальнейшем оно может вылиться на межрегиональный уровень, чего уже добиваются отдельные националистические лидеры. Тогда в регионе прольется много крови. Ни Москва, ни Ингушетия, ни ее соседи в этом не заинтересованы.

Чтобы не допустить такого сценария, нужно отменить итоги тайного голосования в парламенте Ингушетии, провести публичные переговоры с Грозным по территориальному спору с участием федерального центра, а затем организовать референдум по утверждению новой границы.

Периодически можно встретить мнение, что жителей Ингушетии не устраивает не только

ФОРУМ

КАК РАЗГОВАРИВАТЬ С РОССИЕЙ?

В Москве прошел «Петербургский диалог»

В Москве 7–8 октября прошел форум «Петербургский диалог», где представители России и Германии обсудили двустороннее взаимодействие в разных сферах: от религии до экономики. Самые острые дискуссии развернулись на политической панели, выявив противоречия не только в позициях, но и подходах. Тем не менее обе стороны неоднократно отметили необходимость регулярных встреч и диалога, особенно в текущих условиях.

Форум «Петербургский диалог» — площадка, созданная в 2001 году по инициативе Владимира Путина и Герхарда Шредера, тогдашнего канцлера Германии, для углубления взаимопонимания между двумя странами и дальнейшего развития многосторонних отношений.

Проблема взаимного недоверия. Кажется, эти слова звучали на встрече в рамках политического блока чаще остальных. Руководитель рабочей группы «Политика» с российской стороны, председатель Комитета Госдумы по образованию и науке Вячеслав Никонов начал дискуссию, отметив изменения, которые произошли в наших странах за год с момента последней встречи в рамках форума. В частности, Никонов подчеркнул, что и Москва, и Берлин сейчас в более симметричных отношениях с США: «Германия так же, как и РФ, столкнулась с определенными экономическими и санкционными барьерами».

Градус встречи значительно накалился, когда слово взял немецкий политик Родриг Кизеветтер, отметивший, что для установления доверия необходимо больше предсказуемости в отношениях. Его аргументы в пользу того, что Москва нарушает этот принцип, заставили российских участников дискуссии переглянуться в недоумении и возмущении. Кизеветтер упомянул 170 нарушений воздушной безопасности стран Балтии со стороны РФ, также призвал Россию «принять участие и оказать содействие в расследовании дела Скрипалея». В дополнение Кизеветтер отметил необходимость дискуссии о ценностях.

Дождливый октябрьский вечер немецкого коллеги, Никонов ответил: «Германия стала суверенной полтора века назад, и за это время она дважды развязала мировую войну, которая по окончании ограничивала ее суверенность, поэтому, конечно, о ценностях можно от Германии послушать, но мы тоже имеем определенные ценности, которые основаны на нашей тысячелетней истории».

На других площадках форума дискуссия была менее напряженной, но не менее содержательной. Руководитель рабочей группы «СМИ» с российской стороны, президент всемирной ассоциации русской прессы (ВАРП) Виталий ИГНАТЕНКО рассказал «МК»: «Мы собираемся регулярно с нашими немецкими коллегами и обсуждаем широкий круг вопросов: экономику, философию, работу в молодежной среде, журналистику, изучаем общественное мнение в наших странах. Это делает нашу политическую жизнь очень приближенной к реальности. «Петербургский диалог» включает в себя очень разных деятелей из нашей страны и Германии — от выдающихся экономистов и профессиональных политиков до журналистов, деятелей науки и культуры, поэтому мы можем всегда пристально друг в друга взглянуть и с разных точек зрения оценить сегодняшнюю ситуацию в наших странах. Каждая наша встреча исключительно злободневная и очень нужна для развития отношений. Я полагаю, что это поможет нашим странам быть ближе друг к другу».

На заседании группы «СМИ» говорили о проблемах современных средств массовой информации, главным образом о кризисе доверия к медиа. Участники «круглого стола» резюмировали, что существует всегда больше чем одна правда и для того чтобы анализировать информацию, необходимо четко понимать соперничества групп интересов, и если выявилась какая-то информация, отвечать себе на вопрос, кому это выгодно, кому она выгодна.

По окончании официальной части форума, состоявшая церемония вручения премии им. Петра Бёншиа (названа в память о выдающемся журналисте Петере Бёншии (1927–2005), первом председателе Форума «Петербургский диалог»). В рамках этой премии обладателем «серебряного пера» стал известный российский журналист Виктор Лошак.

Илона ХАТАГОВА. [ПОДРОБНОСТИ на сайте mk.ru](#)

ЗЛОБА ДНЯ

ВСЕ-ТАКИ ПОБЕДА «ВСЕ-ТАКИ РОССИЯНИНА»

Бои MMA — совсем про другое. Там чисто было, никаких гимнов. Шоу. Развлекалось. Победа Нурмагомедова над Макгрегором не несет в себе никаких доказательств величия нашей страны. Ничего нам не прибавляет.

Хабиду — да, прибавляет. Денег. Но только ему. Больше никому. Хотя и эта прибавка уже под вопросом после того, как у него сорвало крышу победой, и он продолжил бой неплавною дракой с командой соперника и болельщиками.

Бизнес на боях смешанных единоборств — серьезный бизнес. Он долго пробивал себе дорогу. У него много критиков и противников, считающих такие бои слишком жестокими и кровавыми и требующие их запрета. Хабид сдал им козыри. И его вражд ли пропаст.

За бой с Макгрегором он должен получить базовый гонорар — два миллиона долларов — плюс еще бонусы, деньги от спонсоров и проценты с платных трансляций. В общей сложности может набезжать до 10 млн, считают эксперты.

Базовый гонорар он до сих пор не получил, его деньги арестованы до окончания расследования. Что будет после окончания, неизвестно, но Хабид гарантированно заплатит большой штраф. Кроме того, ему может грозить дисквалификация. Ягод чемпиону ему не дали и теперь, наверное, уже не дадут.

Он повел себя как человек, у которого нет мозгов. Человек, который себя не контролирует. И из-за этого потерял то, к чему шел годами.

Добавляет ли нашей стране величия такие поступки? Если бы мы жили в мире, которое правят сорванные крыши, то, наверное, да, добавлял бы. Но мы, к счастью, пока еще в нем не живем. Хотя, судя по тем надеждам национального триумфа, о котором обещается победа Нурмагомедова, к нему приближаемся.

Юлия КАЛИНИНА.



Экономический вторник



ФОНДОВЫЙ РЫНОК



Тимур НИГМАТУЛЛИН, аналитик «Открытие Брокер»:

баррель Light — \$73,8. Рынок нефти перегрет из-за спекуляций вокруг иранских санкций и потому демонстрирует повышенную волатильность на новостях и данных статистики. В пятницу Baker Hughes опубликовал отчет по количеству нефтяных буровых установок в США (-2, до 861 шт.).

Вчера в фокусе участников рынка были акции «Новатэка», по понедельнику был последним днем для попадания в реестр акционеров компании перед дивидендной отсечкой (9,25 руб.).

С учетом негативного внешнего фона, санкционного давления и снижения цен на нефть индекс Мосбиржи может оказаться под умеренным давлением.

ВАЛЮТНЫЙ ПРОГНОЗ



Михаил ПОДДУБСКИЙ, аналитик Промсвязьбанка:

множество хакерских группировок. Из внутренних новостей отметим публикацию информационного сообщения Минфина РФ, в котором министерство оценило объем дополнительных нефтегазовых доходов на ближайший месяц в размере 475,7 млрд руб. Напомним, что ЦБ РФ в сентябре объявил, что до конца года не будет осуществлять покупки валюты для Минфина на открытом рынке. Фактически происходит перевод валюты из своих резервов на счет казначейства, соответственно, объем ЗБР не меняется. Но влияние этой новости на валютный курс — практически нулевое.

На наш взгляд, в ближайшие недели корреляция рубля с нефтяными котировками может постепенно восстанавливаться. Обратим внимание, что в период с января по август объем покупки валюты в размере дополнительных нефтегазовых доходов составлял в среднем около 60% от размера положительного сальдо счета текущих операций. Следовательно, отказ Банка России от покупки на открытом рынке с учетом сезонного улучшения текущего счета в IV квартале создаст предпосылки для восстановления корреляции рубля и нефтяных цен.

На горизонте ближайшей недели в паре доллар/рубль ориентируемся на диапазон 66–67,50 руб./долл. В среднесрочной перспективе по-прежнему считаем рубль недооцененным и видим предпосылки для восстановления позиций российской валюты в случае сохранения текущих цен на нефть.

НОВОСТИ РЫНКОВ

Где сильнее всего подорожали услуги ЖКХ?



Региональные операторы против отмены роуминга

Реформа системы роуминга в сотовой связи, которой уже пришлось подчиниться федеральным сотовым операторам, вызвала жесткий протест региональных компаний, обслуживающих около 3,5 млн абонентов. Они предупреждают правительство о будущих убытках от отмены платы за входящие в роуминге, которую предполагает принятый летом в первом чтении законопроект. Региональные операторы уверены, что не смогут компенсировать потери, поскольку по-прежнему вынуждены будут платить полную стоимость роуминга партнерам в регионах, где не имеют сети. По мнению экспертов, нововведения могут привести к уходу с рынка региональных компаний или резкому росту их тарифов.

Курильщики отодвинут подальше от входа в торговые центры

Министерство здравоохранения предложило увеличить возрастную цензу на покупку сигарет до 21 года. Аргумент за повышение планки: если человек не начинает курить в юности, в зрелом возрасте риск закурить становится меньше. Электронные сигареты и кальяны могут привлекать к обычной табачной продукции со всеми вытекающими. Кроме того, сигареты нельзя будет купить на бегу — в киоске или маленьком магазинчике, для такой покупки необходимо будет выбраться в торговый центр и потратить время. Также предлагается расширить список помещений, территорий и объектов, свободных от табачного дыма. Например, запрет курения на междугородних и международных автобусных маршрутах, отодвинуть разрешенные площадки для курения не менее чем на три метра от входов в торговые центры, запретить курить на остановках городского транспорта, в подземных и надземных пешеходных переходах, ввести запрет на курение в общих помещениях коммунальных квартир, например на кухнях. Отметим, что пока это не готовые решения, а только идеи и предложения, выдвинутые Минздравом в развитие концепции антитабачной политики.

Льготную ипотеку для многодетных семей продлят

Действие программы льготной ипотеки по ставке в 6% для семей при рождении второго и третьего ребенка продлят как минимум до конца 2024 года, сообщили в секретариате вице-премьера Татьяны Голиковой. Кроме того, за шесть лет планируется увеличить число кредитных организаций, которые будут выдавать такую ипотеку, в пять раз. Отмечается, что эта программа вошла в национальный проект «Демография». Напомним, госпрограмма поддержки семей с детьми предусматривает сниженную ипотечную ставку 6% годовых в течение трех лет при рождении второго ребенка и пяти лет при рождении третьего ребенка. В случае если в период действия льготной ипотеки в семье родится третий ребенок, общий льготный период будет достигать восьми лет. Затем ставка по кредиту будет установлена на уровне ключевой ставки ЦБ на дату заключения кредитного договора, увеличенной на 2 процентных пункта.

СТРАХОВКА С СЮРПРИЗОМ

Как сэкономить на каско

Игорь МЕЛЬНИКОВ

Формально рынок автострахования в первом полугодии вырос. Однако из-за падения доходов все меньше граждан покупают полисы. Участники рынка уловили эту тенденцию и предложили новые варианты экономии страховок.

По данным Центробанка, за первое полугодие 2018 года страховые сборы по каско в России выросли на 3,1% больше, чем за аналогичный период прошлого года. По мнению экспертов, рост в основном обеспечен корпоративным сегментом, в частности, лизингом, где прирост объемов страховых сборов составил 15%. В то же время сборы по автокаска для физических лиц упали на 3%. Поэтому говорить о восстановлении розничного сегмента каско рано. «Несмотря на двузначные темпы роста продаж новых автомобилей число автовладельцев, имеющих полис каско, продолжает снижаться. Если пару лет назад полис имели 10% автовладельцев, то сейчас этот показатель находится на уровне 7%», — сообщил замдиректора по маркетингу и аналитики «Зетта Страхование» Павел Нефедов.

По-прежнему сохраняется тенденция на падение средней премии, вызванная ростом объемов продаж усеченных и франшизных продуктов. «Некоторые банки рассматривают варианты страхования залоговых машин не по полной программе каско, а только от риска угона и тотального ущерба. Покупка страховки от ограниченного круга рисков — это один из инструментов, позволяющих сэкономить на стоимости полиса», — отметила заместитель гендиректора



по имущественным видам страхования компании «ЭРГО» Мария Барсова.

Сегодня на рынке представлен огромный спектр продуктовых предложений по каско, что называется, на любой кошелек. Самый экономичный вариант при этом — застраховаться от каких-то определенных двух-трех рисков. Такие страховые программы позволяют сэкономить на стоимости полиса каско от 30 до 80% по сравнению со стоимостью полиса на полную «круглую» страховку. Как признают участники рынка, сегодня это востребованные предложения: доля усеченных и франшизных продуктов уже превышает 50% рынка.

Также страховщики предлагают так называемое динамическое страхование — это есть когда клиент обеспечен страховой защитой по всем рискам каско на весь срок действия договора,

при этом платит он только за фактическое время, в течение которого автомобиль находился в движении. «Сейчас это востребовано среди каршеринговых компаний, у которых основные расходы напрямую зависят от интенсивности эксплуатации автомобиля, в перспективе практика будет распространяться и на обычных клиентов, приобретающих полис каско для своего авто» — уверена Мария Барсова.

Чтобы сэкономить расходы и при этом получить надежную страховую защиту своего автомобиля, эксперты из страховых компаний по-прежнему советуют обратить внимание на каско с франшизой. Франшиза — это сумма, которую при возникновении убытка клиент оплачивает самостоятельно. Этот продукт позволит сэкономить до 15–20% зависимости от размера франшизы. Чем выше ее размер, тем ниже цена страховки.

ПРОЩАЙ, «АМЕРИКАНЕЦ»!

Какие риски для граждан несет программа дедолларизации?



МЕРИТКО/СОФИАСКИ

очередной программы «Де»?

Главная отличительная черта нынешней программы — переход в российских внешнеэкономических расчетах с долларов на евро, рубль, юани или другие национальные валюты. Андрей Костин считает, что такой переход «займет 5 лет». ЦБ молчит, призывая не торопиться и проявить большую осторожность.

Казалось бы, на стороне Костина играет президент США Дональд Трамп. Именно его неумная тяга к использованию против кого угодно санкций, первичных, вторичных и прочих, подталкивает не только Россию, но и другие страны к отходу от доллара как актива, использование которого могут ограничить американские власти под нажимом Трампа. Фактор Трампа действительно налицо. Но тот же фактор имеет и обратное действие. Торговые войны, поджигателем которых является Трамп, вызывают торможение

внешней торговли, а значит, и мировой экономики в целом. А если наступит экономическая турбулентность, то капиталы будут стремиться укрыться в надежных активах, где доллар пока вне конкуренции.

Стоит напомнить: сегодняшняя доля доллара в мировых резервных валютах близка к 67%, евро — к 20%, английского фунта — к 5%, юаня — к 2%. Трампу вряд ли позволят своей политикой вообще поставить под удар главное достояние американской экономики — доллар как мировую валюту номер один. Его могут попросту не переизбрать.

Молчаливая позиция ЦБ имеет под собой основания. По сути, с ЦБ солидарно и правительство. Это очень красноречивые совпадения в сроках. Если, по Костину, переход на недолларовые расчеты возможен в 2024 году, то первый вице-премьер Антон Силуанов анонсировал на 2024 год введение мер стимулирования к такому переходу: упрощенный порядок возврата НДС экспортерам, ведущим расчеты в рублях, и отмена для них обязательного возврата в Россию экспортной выручки. Назвать эти стимулы сверхэффективными вряд ли можно, особенно отмену обязательного возврата рублевой экспортной выручки — ее и так будут возвращать. К тому же пока непонятно, будут ли стимулировать расчеты, например, в юанях. В любом случае правительство переход к недолларовым расчетам явно не форсирует.

Тем не менее резонен вопрос: кому выгоден переход на недолларовые

Еще один тренд — персонализация тарифов. В борьбе за клиента страховщики стараются каждому клиенту сделать индивидуальное справедливое предложение. «Если еще несколько лет назад для тарификации использовались только возраст и стаж, а также история страхования в компании, то в настоящее время существует порядка десяти факторов, влияющих на решение об итоговой стоимости полиса», — пояснил Павел Нефедов. В первую очередь на стоимость полиса факторы влияют страховая и кредитная истории, а также факторы, отражающие продолжительность и стиль управления автомобилем.

Среди новшеств, которые предлагают страховщики, отмечается все больший акцент на сервис — например, мобильные приложения, которые позволяют получить услугу, не выходя из дома: от оформления и оплаты полиса до заявления о страховом случае и отслеживании статуса убытка и записи на ремонт. «С помощью мобильного приложения можно покупать продукты формата on-demand. Если проще, клиенты получают доступ к продуктам, которые можно оплачивать за использование в коротком промежутке времени. Например, покупать в каско покрытие риска «угона» на время ночной парковки, и риска «ущерб» — на время поездки», — рассказал официальный представитель «АльфаСтрахования» Юрий Нехаичук.

Удорожание полисов в 2019 году эксперты не прогнозируют. «В целом покупательская способность снижается. Для большинства клиентов фактор цены имеет решающее значение, поэтому роста стоимости каско мы не ожидаем. Клиенты продолжают экономить за счет франшизы и отказа от некоторых опций», — отметил заместитель генерального директора «Либерти Страхования» Александр Потитов. По его словам, страховые компании по-прежнему будут конкурировать за хорошие сегменты, дифференцировать продукты по сегментам, добавляя как платные, так и бесплатные сервисные опции в премиальные продукты, предлагать варианты очень дешевых продуктов с ограниченным покрытием.

внешнеэкономические расчеты? С геополитической все ясно, а с экономикой?

Представим себе экспорт нефти за рубли. У покупателя рублей нет, он их покупает за те же доллары. Скорее всего, эта сделка пройдет одновременно с покупкой нефти, чтобы избежать рисков, связанных с мало предсказуемым поведением курса рубля, так что фактически покупка будет осуществлена за доллары при появлении промежуточной валютнообменной стадии.

Кто в выигрыше? Банк, который вовлечен в эту сделку. Неудивительно, что программу «Де» в нынешней редакции выдвинул именно банкир. А как же интересы экспортёров и бюджета? Они, скорее всего, проигрывают. Покупатель, столкнувшись с новой формой расчетов, будет настаивать на том, чтобы за новизну и сопутствующие риски (прежде всего рублевые) заплатил продавец скидкой с цены. Это опасно уже называл глава «Роснефти» Игорь Сечин.

Распространится ли дедолларизация на валютные вклады граждан? Со стороны некоторых банков прозвучали весьма настораживающие заявления о том, что долларове вкладчики ничего не проигрывают, так как их вклады в крайнем случае будут переведены в рубли. Но надо иметь в виду, что подобные опасности связаны не с одобжаемой программой «Де», а с рисками, с которыми могут столкнуться крупнейшие российские госбанки, если новые американские санкции отлучат их от расчетов с долларами.

Хотя и этот случай на расчеты банков с вкладчиками в России не распространяется. Пострадать могут владельцы карточек, эмитированных подсанкционными банками, при расчетах за рубежом или владельцы счетов в этих банках при платежах в долларах за услуги, оказываемые за рубежом.

Что же касается перспектив рублевых расчетов граждан за услуги и товары, приобретаемые за рубежом, то они будут тем ближе, чем крепче будет российская экономика.

СУДЬБА БАРРЕЛЯ НЕФТИ В РУКАХ ИНДИИ

Куда мировую экономику заведут санкции Вашингтона?



в рупиях, любой другой валюте или в рамках бартерных схем. Пока Индия не сокращает, а наращивает импорт иранской нефти.

Резонно задаться вопросом, кто в принципе может возместить рынку потери иранской нефти? Понятно, что в первую очередь взоры обращаются к Саудовской Аравии. Ее официальные представители не раз заявляли о готовности нарастить добычу. Но среди экспертов есть сомневающиеся. И у них есть аргументы. В 2016 году, в разгар войны с американскими сланцевиками, добыча нефти в Саудовской Аравии составляла 10,6 млн баррелей в сутки, а сейчас — 10,53 млн, то есть близко к «военному уровню». С другой стороны, запасы нефти в саудовских хранилищах снизились с 330 млн баррелей в 2015 году до 229 млн в июле 2018 года. Другими словами, королевство использует запасы, поскольку добывает меньше нефти, чем требовали потребители. Все это заставляет отказаться от полного доверия официальным заявлениям.

А что же Россия? В начале октября друг за другом выступили глава «Лукойл» Вагит Алекперов и министр энергетики Александр Новак. Первый говорил: «Российские компании уже вышли на максимум добычи», второй: «У нас прогнозы, что мы можем увеличить добычу, при том что сейчас прорабатываются меры стимулирования». Противоречия, как ни странно, нет. Алекперов говорит о максимуме добычи в рамках российской квоты ОПЕК+, Новак прогнозирует рост добычи, поддержанной стимулированием. Но в любом случае возместить иранские потери Россия не сможет.

Что же получается? Китайское и индийское «окна» в американских антииранских санкциях в значительной мере их обесмысливают, потому что увеличивают возможности их обхода и другими странами. Значит, роль санкций не стоит переоценивать. Они в любом случае подтолкнут цены на нефть вверх, может быть, даже до \$100 за баррель, но вряд ли надолго.

С 2014 года Индия реализует программу премьер-министра Нарендра Моди «Make in India», ее стержень — развитие производственного потенциала страны за счет дешевой рабочей силы. Успех налицо — в четвертом квартале 2017 года темп роста индийского ВВП превзошел китайский рубеж, поднявшись до 7,7%. В 2018 году, как ожидается, Индия продолжит расти быстрее Китая, хотя темп несколько замедлился до 7,3%, причина — подорожание нефти.

Сейчас между Дели и Вашингтоном идет напряженный диалог. Вашингтон настаивает на санкциях, Дели не намерен прекращать импорт

нефти из Ирана. Помимо прочего еще в 2008 году индийский концерн открыл в Иране газовое месторождение Farzad B, Индия надеется на будущие перспективы добычи нефти. В Вашингтоне говорят о готовности «работать с Индией, чтобы снизить уровень импорта иранской нефти».

Но для Индии важен вопрос цены. В Дели уже подчитали: повышение нефтяных цен на \$10 за баррель приводит к снижению ВВП на 0,3%. Иран же по понятным причинам готов к многочисленным уступкам: это не только льготные цены, но и предоставление транспортировки и страхования грузов, готовность рассчитываться

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

РЕКЛАМА

Домашний
сервисом
10 минут
до метро «Марьино»

КВАРТИРЫ НА НАБЕРЕЖНОЙ
от 3,8 млн руб. в жилом комплексе
комфорт-класса

(495) 280-03-00
Проектная декларация
на сайте: домашний.рф
Застраховщик
АО «Мостстройбанк»
Группа ПСН.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефону: (495) 781-47-40

ГЛАВНАЯ ТЕМА



Вид из квартиры Куинджи на Васильевском острове. Одна из последних работ художника, написанная незадолго до смерти.

ПРЕДВЕСТНИК АБСТРАКЦИИ

Имя этого художника знакомо каждому со школьной скамьи. Однако, если разобрат...

В Третьяковке открылась ретроспектива Архипа Куинджи

художник осознанно стал писать «в стол». К тому моменту Куинджи уже мог себе это позволить...

Лишь однажды, в 1901 году, художник нарушил затворничество, чтобы показать четыре картины...

После 1901 года и до конца своих дней он больше ничего не показывал. Купил 245 десятин земли (!) в Крыму...

Экспозиция заняла два этажа в Инженерном корпусе. Обычно ретроспективные проекты строят по хронологическому принципу...

Многие его работы были куплены братьями Третьяковыми и с тех самых пор хранятся в галерее...

Своим состоянием, которое вызвало зависть и даже злословие у многих современников...

В 1909-м Куинджи заболел воспалением легких, от которого так и не смог оправиться. Через год он скончался в Петербурге...

Он разработал собственную теорию: нужно идти от темного к светлому, как это делали иконописцы...

Этот сегодня мы воспринимаем пейзаж как традиционный и привычный жанр искусства: есть портрет, есть натюрморт, а есть пейзаж...

Ночные сюжеты мастера на выставке в Третьяковской галерее представлены именно так, как их видели Менделеев и его современники...

Куинджи считается классиком реализма, однако первая ретроспектива его творчества открывает перед зрителем невероятного новатора...

Мария МОСКВИЧЕВА.

Матчи 10-го тура Российской премьер-лиги поделили черту под первой третью турнирной дистанции...

Начнем с лидера, Сергей Семак вместе со своей командой находится в футбольном зените, с приличным отрывом опережая идущий в турнирной таблице вторым «Краснодар»...

Вслед за «Зенитом» в турнирной таблице расположилась группа претендентов на медали и еврокубковые места. Идущий вторым «Краснодар»...

Самым интересным коллективом РПЛ в текущем сезоне является ЦСКА. Команда Виктора Ганчаренко...

Действующий и экс-чемпионы, «Локомотив» и «Спартак», испытывают во много схожие проблемы. И «железнодорожники», и красно-белые никак не находят свою игру...

Массимо Каррера потерял свою главную звезду, Квинси Промес перебрался в «Севилью», а без него атака красно-белых осиротела...

ТУРНИР

Согласитесь, что практически любому более-менее опытному болельщику перед любым более-менее представительным турниром по снукеру достаточно лишь взглянуть на турнирную сетку и состав участников...



Джимми Робертсон.

Марк Селби и Рони О'Салливан, Джон Хиггинс и Джадд Трамп, Цзюньцзы Дин и, пожалуй, самый прогрессирующий игрок последней пятилетки Кайрен Уилсон...

ДНИ РОЖДЕНИЯ

Николай Бухарин (1888–1938), политик, государственный и партийный деятель. Виталий Дубинин (1958), рок-музыкант, бас-гитарист группы «Ария».

ПОД ГРАДУСОМ

По информации Гидрометцентра России, сегодня температура ночью в Москве 0...2°, днем — 9...11°.



В 10-м туре «Зенит» обыграл ближайшего преследователя в чемпионской гонке — «Краснодар».

Итоги первой трети чемпионата России по футболу

СЕМАК

В Зените

удовлетворение атакующими действиями команды, игроки которой раз за разом словно упираются в невидимую стену на подходе к штрафной соперника.



Символическая сборная 10-го тура. Версия «МК»

РЕЗУЛЬТАТЫ Чемпионат России по футболу. Премьер-лига. 10-й тур

«Арсенал» (Тула) — «Уфа» (Уфа) — 1:1. «Крылья Советов» (Самара) — «Динамо» (Москва) — 1:0.

Table with columns: Команда, И, В, Н, П, М, О. Lists results for Zenit, Krasnodar, Rostov, Spartak, Rubin, CSKA, Lokomotiv, Orenburg, Akhmat, Ural, Krylya Sovetov, Arsenal, Anzhi, Dinamo, Ufa, Enisey.

Положение команд

Table with columns: Команда, И, В, Н, П, М, О. Lists results for Zenit, Krasnodar, Rostov, Spartak, Rubin, CSKA, Lokomotiv, Orenburg, Akhmat, Ural, Krylya Sovetov, Arsenal, Anzhi, Dinamo, Ufa, Enisey.

Снайперы

Федор Чалов (ЦСКА) — 7 голов (1 с пенальти). Артем Дзюба («Зенит») — 5 (0). Александр Ерохин («Зенит»), Сердар Азмун («Рубин»), Виктор Классон («Краснодар») — все по 4 (0).

Бомбардир (гол+пас)

Федор Чалов (ЦСКА) — 7+1. Сердар Азмун («Рубин») — 4+4. Александр Ерохин («Зенит») — 4+3. Себастьян Дриусси («Зенит») — 3+4.

В 11-м туре встречаются

19.10: «Анжи» — ЦСКА, «Локомотив» — «Ростов». 20.10: «Оренбург» — «Енисей», «Урал» — «Крылья Советов», «Уфа» — «Рубин». 21.10: «Динамо» — «Зенит», «Спартак» — «Арсенал», «Краснодар» — «Ахмат».

ЦИФРА ДНЯ

174 540 болельщиков посетили матчи 10-го тура РПЛ. Это второй результат в текущем сезоне. Лучший показатель посещаемости чемпионата-2018/19 был зафиксирован в 6-м туре, когда на трибуны пришли 184 313 зрителей.

«Что касается «Локо», то переживать за команду Семина особо не стоит. Кривая, пусть и не совсем заслуженная победа в 10-м туре над ЦСКА подняла настроение в коллективе. Принадлежность рисунку игры «железнодорожников» вряд ли может измениться. Семину необходимо лишь эмоционально встряхнуть игроков, не все из которых, возможно, еще отошли от праздничного чемпионата. И победа над ЦСКА может стать одной из причин такой встряски.

Александр ПОКАЧУЕВ.



European Masters-2018. Финал: Джимми Робертсон (Англия) — Джо Перри (Англия) — 9:6. Полуфиналы: Робертсон — Кинг — 6:4, Перри — Хэмилтон — 6:3. Четвертьфиналы: Робертсон — Аллен — 4:2, Перри — Панфэй — 4:3, Хэмилтон — Лисовски — 4:3, Кинг — Дэй — 4:1.

НЕ ТОТ РОБЕРТСОН

Английский снукерист стал победителем European Masters

десять мирового рейтинга место где-то между тайчем Ноплом Сенкхамом и валлийцем Джейми Джонсом, обращаясь на себя внимание больше не своей игрой, а сознательно игнорируя с пиратом из всемирно известной саги Дейви Джонсон...

Короткий формат (вплоть до полуфиналов матчи игрались до побед в фреймах) и довольно прохладное отношение ведущих игроков к турниру сдало не самым впечатляющим призовым фондом меньше чем в 400 000 фунтов сделали свое дело, добавив в соревнование дополнительную интригу.

Вот Джимми Робертсон до минувших выходящих не то что в финалах ни разу не бывал, но и до полуфиналов рейтинговых турниров никогда

ДАТСКИЙ УГОЛОК

Всемирный день почты 1773 г. — в гости к Екатерине II прибыл французский просветитель Дени Дидро. 1883 г. — на Волковом кладбище Санкт-Петербурга прошли похороны И.С.Тургенева, скончавшегося в начале сентября в Париже. 1888 г. — открыт огромный мраморный памятник Джорджу Вашингтону работы Роберта Миллса. 1943 г. — полное освобождение Таманского полуострова, завершившее битву за Кавказ.

1948 г. — на полигоне Капустин Яр произведен первый пуск баллистической ракеты Р-1, разработанной в НИИ-88.

ГОРЯЧАЯ ПЯТЕРКА АНЕКДОТОВ «МК»

- 1 — Мои знакомые девчонки зовут меня обычно «урод». Но это только до того момента, как они узнают, сколько я зарабатываю. После этого они зовут меня «бедный урод». 2 — Ну почему ты у меня такой дурак? Я ведь говорила тебе — зарпавься! — А я думал, это ты про рубашку... 3 — Жена спрашивает мужа: — Ты меня сильно любишь, дорогой? 4 — Да как же мня... — Ну, знаешь!!! 5 — Тут болит? — Да. — А тут? — Тоже болит. — А вот тут? — Может, уже хватит тыкать в меня вилкой, доктор?

КУРС ВАЛЮТ

По курсу ЦБ на 09.10.2018 1 USD — 66,9685; 1 EURO — 76,9870.

СРОК ПОДСАНИА ГАЗЕТЫ В ПЕЧАТЬ 19.00

УЧРЕДИТЕЛЬ: Усаев Павел Николаевич. СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ СМИ: ПИ-№573-42977 от 16.12.2010, выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).

Footer containing contact information for MK newspaper, including address, phone numbers, website, and subscription details.